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ATA N° 16/2022 

Ata da Reunião Ordinária realizada aos vinte dias do mês de junho 

do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas no Plenário 
Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada 
do PDT – Gilson Maier, Rudinei Serratti, José Raimundo Dressler e  

Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP 
Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos  Bancada do PSB  Pedro 

da cruz. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
de um texto bíblico. 

 
          O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 
presente reunião. Aprovada por unanimidade. 

 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação da Ata n° 15/2022. 

Aprovada por unanimidade.   
 

          O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
das Correspondências Recebidas. 
 

 
EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO 

 
 

- PROJETO DE LEI N.º 83/2022. 
 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer da comissão de finanças e orçamentos. 
 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 
a defesa do parecer. 

 
1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Esse Projeto de 

Lei trata da construção de uma só site e iluminação pública no 

campo de Santa Lucia, vejamos nós senhores Vereadores que já em 
2021 esse Projeto já tramitou nessa Casa através da Lei Municipal 

dois seiscentos e noventa, no ano passado estava abrindo um 
crédito adicional especial por que havia necessidade de fazer uma 

licitação pra essa referida obra que é a quadra só site aqui na sede 
do Município e iluminação de Santa Lucia, então passou por essa 
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Casa um Projeto de Lei onde que suplementava um crédito de 

trezentos e trinta e quatro mil duzentos e cinquenta reais mais a 
suplementação de cem mil reais que esses Vereadores aprovaram 
pra suplementação e os trezentos e trinta e quatro reais de recurso 

era oriundo de recurso do ministério dos esportes que veio para o 
nosso município articulado pelo Deputado Clair Kuhn e com 

interferência desse Vereador que vos fala, passando o ano de dois 
mil e vinte um foi feita a licitação a empresa vencedora ganhou mas 

essa obra não foi iniciada e não foi pago nenhum centavo por essa 
obra a obra só se iniciou em dois mil e vinte dois por isso que esse 
recurso aprovado pela câmara e recebido do ministério dos 

esportes sobrou e passou para o superávit dois mil e vinte dois, 
então se fez necessário que agora em dois mil e vinte dois viesse 

outro Projeto adequando criando no nosso orçamento essa rubrica 
para essa empresa fazer essa obra que pelo que a gente nota já está 

pronta e pedir esse recurso, além disso é de conhecimento de todos 
que os vereadores aprovaram um reequilíbrio de contrato de 

sessenta mil reais, então nós estamos num montante de valores 
pra essa obra quatrocentos e oitenta e nove mil reais e se fez 
necessário essa readequação de recurso, sabemos que o 

reequilíbrio financeiro é do recurso livre os noventa e cinco mil 
agora, fez se necessário criar esse elemento e fazer essa 

suplementação especial, nossa comissão e reuniu e achou que é 
uma obra de suma importância para o nosso município, mesmo 

tendo muitas controversas de alguns cidadãos e eu quero deixar 
bem claro que os Vereadores concordam e muito bem falava o 
Presidente do esporte clube Flamengo de Santa Lucia essa obra 

tem que sair não podemos perder o recurso por que Santa Lucia 
vai ter antes e depois um campo de futebol iluminado, aqui em Alto 

Alegre também vai ter um antes e um depois por que nós não tinha 
uma quadra de só site, nossa comissão foi de parecer favorável e 

peço aos Vereadores que votem favorável.             
 

          O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da      

Comissão. 

       O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da 

comissão. Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
juntamente com o Parecer da Comissão.  
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O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

83/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  
 

- PROJETO DE LEI N.º 84/2022. 
 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 
Projeto de Lei N°84. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 84/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 
 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 
 

PROJETO DE LEI N.º LEGISLATIVO 06/2022. 

 

   O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

projeto de Lei do Legislativo N.º 06/2022. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 06/2022 para 
comissão de legislação justiça e redação final. 

 
- Requerimento 05/2022. 
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do requerimento 05/2022. 

 
O senhor Presidente pediu ao Vereador que fizesse a defesa do seu 

requerimento. 
 
1- Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: Naquele dia 

tive que me deslocar até Passo Fundo para consulta já que estou 
com problemas de saúde e não conseguiria chegar a tempo, 

então eu peço a compreensão dos senhores colegas e espero que 
em breve fico melhor e não precise mais acontecer esse caso. 

 
 
O Senhor Presidente colocou em discussão o requerimento 

05/2022. 
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O Senhor Presidente colocou em votação o requerimento. Aprovado 
por unanimidade. 

 

 
O senhor Presidente suspendeu a sessão para dar parecer aos 

projetos. 
 

O Senhor Presidente retorna aos trabalhos da Reunião Ordinária. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

parecer do Projeto de Lei N° 84/2022. 

O senhor Presidente pediu a relator que fizesse a defesa do parecer. 
 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu relembrei 
do ano passado que veio uma moção dos brigadianos das pessoas 
que fizeram concurso na brigada militar a nível de estado do rio 

grande do sul e eu me senti muito valorizado por ter um pedido de 
uma pessoa que fez o concurso na brigada militar e pediu para nós 

dessa Casa quando eu era Presidente fazer uma moção e mandar 
para todos os deputados do estado do rio grande do sul e o 

governador do estado fazer uma moção para contratar esses 
brigadianos que fizeram esse concurso devido ao tanto tempo que 
passou e o estado precisava de mais segurança e o governador não 

mandava, nós se sentimos muito valorizados por Poder fazer essa 
moção e apoiar as pessoas da segurança pública e com certeza a 

partir daquela data foi um reforço a mais para sensibilizar o 
governador para contratar esses efetivos que fizeram concurso, e 

agora veio outro Projeto do nosso Município tão interessante que o 
Executivo também se interessa coma  nossa segurança pública e 
também esse conselho que é o CONSEPRO que ele não tem renda, 

nem lucro pois não faz eventos e ele tem que ser mantido pois é 
uma entidade que tem que se manter como uma empresa, ter uma 

escrita, uma contabilidade e é interessante que alguém mantenha 
esse conselho por que se não for mantido ativo ele fica na 

inatividade e não tem condições hoje pra receber recurso de 
ninguém nem de um Poder público, o Município está sobrando oito 
mil reais que é no berçário industrial e está repassando para o 

CONSEPRO e a brigada militar, nossa comissão se reuniu e tudo 
que se trata de segurança pública e se é prioridade do Município 

também é prioridade dos Vereadores, sejam bem vindos esses 
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Projetos de ajuda seja de entidades, de pessoas de alta 

vulnerabilidade, nossa comissão é de parecer favorável e assim de 
acordo hoje foi oito mil mas se mais adiante estiver necessidade as 
portas  abertas desse Legislativo está sempre para acolher esse tipo 

de Projeto e peço aos Vereadores que votem favorável a esse Projeto. 
 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão. 

 
2-  Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: A gente sabe o 

quanto é importante esse auxílio entre Município e a brigada, eu 

defendi uma quantas vezes já nessa Casa um auxílio, uma ajuda 
essa parceria que precisa existir por que a gente sabe que 

municípios pequenos é difícil o suporte também é restrito que eles 
recebem do estado e a primeira porta a bater quando acontece 

alguma coisa é a brigada são eles que nos socorrem e falta muitas 
vezes essa união entre Município e dar esse suporte, eu fico 

contente em receber esse Projeto hoje, sei que poderia ter iniciado 
um pouco antes mas a gente sabe que a partir de agora com essa 
parceria que continue pra frente a gente vai ter muito a ganhar, eu 

agradeço ao Executivo e sei do empenho aqui do comandante para 
que esse Projeto cegasse a essa Casa hoje, desejo muito sucesso a  

brigada e a gente diz que no que precisar dos Vereadores nós 
estamos prontos para ajudar e  apoiar sempre. 

 
3- Vereador José Dressler saudou a todos e disse: Com certeza a 

gente é favorável a esse Projeto é uma boa iniciativa e acredito que 

até seja pouco o valor por que vai inclui até a manutenção da 
viatura da brigada que anda bastante pelas estradas do interior 

que danifica bastante suspensão e demais coisas também, a gente 
é totalmente favorável e acredito que é o começo que assim por 

diante pra aprovar esse tipo de recurso a gente vai estar sempre a  
disposição para dará  nossa contribuição. 
 

                 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  
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O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

84/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  
 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do parecer do Projeto de lei Legislativo N.º 06/2022. 

 
O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 

a defesa do parecer.  
 

4- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Trata da 

cedência da servidora Elzi Pagnussatt que é concursada pelo cargo 
de servente do Poder Legislativo e ela será cedida para o Poder 

Executivo, a gente acha de bastante coerência esse projeto já que 
quando o Poder Legislativo precisava de um agente administrativo 

o Poder executivo cedeu pra essa Casa a servidora Ingridi para fazer 
esse trabalho na câmara de Vereadores, então agora o executivo 

solicitou que fosse cedida a Elzi então havendo essa troca 
prestando serviço a  essa Casa a servidora Ingridi desde o ano 
passado a  gente acha de bastante coerência esse Projeto e  por isso 

nossa comissão foi de parecer favorável. 
 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão. 

 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  
 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

Legislativo N°06/2022 juntamente com o seu Parecer. 
Aprovado por unanimidade.  

 
 

EXPEDIENTE VERBAL 

 

1- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu já pedi 
tantas vezes até minha última solicitação verbal minha fosse 
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concertada as estradas do interior principalmente a da Costa do 

Jacuí, sei que tem outras que se encontram bastante precárias 
mas específico aqui seja encaminhado mais u7ma vez ao 
secretário de obras Jadir Dalbertti como foi feito a última sessão 

a quinze dias atrás que fosse concertado alguns trechos, até ali 
na Costa do Jacuí, Novo Horizonte só o que está acontecendo, 

não sei se falta gestão ou o cara acompanhar o trabalho mas 
está se fazendo um serviço resolvendo um problema e criando 

outro, colocam pedra não passam o rolo três dias depois volta o 
mesmo problema, então eu peço que resolvam um problema 
façam uma drenagem se tem um olho de boi alguma coisa para 

que aquele problema seja resolvido não seja a cada semana tem 
que estar pedindo aqui que seja concertado o mesmo problema, 

então peço que o secretário passe a volta de carro aqui pela 
Costa do Jacuí, vá até o Novo Horizonte e reveja o trabalho que 

foi pedido na última sessão aqui que e deve ter acompanhado e 
sabe onde que é esses trechos abaixo da Teresa que foi feito um 

péssimo trabalho, inaceitável disponibilizar maquinário e fazer 
pela metade e mal feito, se vai colocar dinheiro público ali faça 
uma coisa bem feita, faça um trabalho que não precisa ser feito 

de novo acham uma maneira de resolver esse problema, só se 
fala em estrada modelo mas temos um monte de brita na 

pedreira e só querem produzir e produzir, comecem a colocar 
essas britas onde realmente precisa pra resolver o problema. 

 
 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 
1- Vereadora Elis de Oliveira não está presente.  

2- Vereador Gilson Maier não se manifestou. 
3- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Eu queria fazer 

um agradecimento ao Prefeito Avelino que depois de muita luta, 
reuniões que a gente pediu várias vezes ele finalmente flexibilizou 
aquela ordem de serviço a qual da última vez eu acabei falando 

decreto mas não muda muito por que era uma ordem que limitava 
os serviços para os agricultores e hoje nosso Prefeito Avelino 

mandou pra nossa Casa um oficio dizendo que fez uma 
flexibilização onde que quando que um maquinário da prefeitura 

não estará ocupado ele vai Poder fazer de novo o serviço para os 
agricultores que tanto precisam, espero que os agricultores sejam 
bem atendidos a partir de agora e que não venha acontecer de novo 

de uma ordem de serviço que limita os serviços para nossos 
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agricultores num momento que eles tanto precisavam por que um 

agricultor não vem pedir de varde eles somente pedem quando 
precisam e o Poder público sempre que possível tentar atender bem 
os nossos agricultores que são os que mais geram renda pro nosso 

Município. 
 

 
4- Vereador Rudinei Serratti não se manifestou:  

 
5- Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: Eu só quero 

aqui ressaltar sobre a situação da nossa ponte na divisa do 

Município de Espumoso e Alto Alegre por que até agora eu não vi 
nada de melhora e tinha ficado de em poucos dias dar solução em 

pelo menos nas guardas da ponte, a gente passa lá meio direto e 
se depara com aquela situação pois não foi feito nada ainda então 

que se de uma explicação para a população por que é inacreditável 
a coisa e também se desse pra mandar um ofício ao Daer que já 

está abrindo bastante buraco na nossa Vrs então se possível que  
atendesse nosso pedido. 
 

6- Vereador José Dressler saudou a todos e disse: Eu não poderia 
de deixar de falar sobre o tal de decreto já que agora veio ali a 

resposta do Prefeito onde diz que o decreto não existia, muitas 
vezes eu estava presente quando alguém iria pedir máquina ou 

frete de caminhão ou até de caminhonetinha os secretários 
simplesmente diziam que tinha um decreto que estava proibindo 
de fazer esse tipo de serviço, então agora ficou muito bem 

esclarecido nessa sessão para todo mundo saber e que todos 
prestam muita atenção no que vem pra essa Casa que num dia vem 

uma coisa e no outro dia vem outra coisa, agora ta liberado o 
decreto todos prestam bem atenção que qualquer coisa a gente está 

ai para fiscalizar esse decreto se ele existe ou se não existe, é 
simples assim se alguém precisar de algum serviço venha que será 
feito o serviço e nós Vereadores estamos aqui pra fiscalizar os 

trabalhos na secretaria de obras e estou aqui me colocando a  
disposição das pessoas que precisarem de serviço e se falarem 

alguma vez em decreto vocês venham nos comunicar e daí vamos 
ver se esse decreto existe ou não existe. 

 
7- Vereador Daltro Cardoso não se manifestou: 
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8- Vereador Sireneo Demaman Saudou a todos e disse: Vou dar 

umas palavrinhas sobre o Projeto que nós aprovamos uma verba 
para o nosso CONSEPRO, o nosso comandante que está muito bem 
tocando os serviços nós ficamos muito honrados, quero fazer um 

agradecimento todo especial também ao nosso conselho tutelar que 
está muito bem defendendo a criança, o adolescente e o nosso idoso 

quando necessita, nós temos que ter esses órgãos competentes que 
atendem a todos. 

 
9- Vereador Joarez Mendes dos Santos não se manifestou:            

 

 
 

 
   ENCERRAMENTO 

 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 

de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e comunica 
que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 04/07/2022, às 

19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni, e declara encerrada a presente 
Reunião Ordinária.  
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